

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

TELEFONSZÁM: 128.

POLITIKAI NAPILAP:

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Előfizetési árak:

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő
Hirdetések ára millimétersoronként 10 fill., szövegrészben 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 fill.

Hármas ikrek születtek a közkórházban.

A családvédők tábora.

Irta: Huszár Károly v. miniszterelnök.

Huszonötödik hívja találkozásra, táborazásra a magyar katolikus társadalom öntudatos tagjait az ország bitor hercegprimása. Az őszi katolikus nagygyűlések a hitű katolikus magyarok seregszemléi. Sok ezren gyűlnek össze a fővárosban, hogy megtanácskozzák Egyházunk helyzetét és a teendőket. Mint a templomtornyok körül a röpös fecskek, olyan új szintet és képet adnak ilyenkor a nagy Babilonnak a vidékről feljövő hitestvérek.

A magyar katolikuság ebben a viharos és veszedelmes emberöltőben szentül teljesíti a kötelességét a társadalom iránt.

A modern kultúra nagy válságában a legnagyobb szerencsétlenség a tisztességes családi élet veszedelmes felbomlása.

Mindig voltak a történelemben korszakok, amelyekben meglazultak az erkölcsök, de a maihoz hasonló állapot az erkölcselenség terjesztésének ilyen raffiniált módja még sohasem volt, amikor maguk a családok lettek a jövőndő kriptájává. Amíg voltak egészséges és rendes családok, addig minden veséset, sorscsapást és megpróbáltatást kihevert a magyarság. Ha azonban az emberpusztító rákfene, a családirtás, az egyke és az egyse megtámadja a társadalom alapsejtjét, a család intézményét, akkor feltárul a szív, hol nemzet süllyed el...

Vegyük csak sorra a családalapítást gátló, a családi együttélést gazdaságilag megnehezítő, a családi nevelést megrontó ételszokásokat, a hirtelen és egyre szaporodó tömegváltásokat, a förtelmes házasságtöréseket, magzatirtásokat: valamennyi pusztító fegyver a nemzet életében. Erkölcsi, anyagi, hitbeli okai vannak annak, hogy a magyar családok boldogtalanokká lettek igen sok helyen.

Az Istent kilakoltatták a családi tűzhelyekről. A szent házasságból polgári ügylet csináltak, mint a marhalevelváltásból. Megengedték a válást. A gyermeknevelésben figyelmen kívül hagyták a szent hagyományokat. A bűnök áradata öntötte el a jámbor családok tűzhelyét. Luxus, divatmajmolás, eszeveszett szórakozási düh, léha modor és céda könnyelműség váltották fel a régi, tisztességes családi erényeket. Csuda-e, ha mindenütt szakad a párt? Szakadás keletkezett az öregek

és a fiatalok között. A tekintélytisztélet rémségesen aláhanyagolt, örömtelenek a fiatalok. Ures fészkek a családok. A sokgyermekes családok nyomora pedig az égig ér. A római pogányvilág erkölcsi mocsarába fuladunk, ha a kereszténység erejével meg nem állítjuk a családok züllesztését, főnkremenetetét és elisten-telenedését.

Nemzeti nagy hivatást, örök isteni parancs teljesítését végzi a magyar katolikus nagygyűlés, amikor a családvédelem jelszavát írta az idén a Mária-zászlókra. Minden politikai célkitűzésnél, minden társadalmi reformnál sürgősebb most a magyar család megmentése er-

kölcsi és anyagi téren egyaránt. Komoly apák és édesanyák nélkül nincsenek becsületes családok. Becsületes szülők nélkül nincsenek jövőt ígérő keresztény új nemzedéksarjak. A keresztény családok anyagi létének okos biztosítása nélkül szétporlik, szétzüllyed és anarchiába süllyed az emberi társadalom. A keresztény családok nevelő hatása nélkül állati sorba süllyed a világ. A családi élet megszentelése nélkül pokollá lesz az élet az emberek között. Ezeknek a nagy kérdéseknek megvitalására hívja Budapestre szept. 23-ára Serédi Jusztinián bíboros a magyar katolikusokat. — Testvér, ugy-e, te is ott leszel a katolikus családvédők táborában?

Filléres gyorsvonatokat engedélyeztek a Kaposvári Hétre

Budapestről, Pécsről, Székesfehérvárról, Nagykanizsáról, Bajáról jön filléres.

A Kaposvári Hét rendezőbizottsága úgy döntött, hogy a kiállításon résztvevőktől nem szed térdíjat, hogy ezzel is olcsóbbá tegye a kiállítók rezsijét. A város kérelmére a kereskedelemügyi miniszter a kiállítási anyagának a feladás helyettől Kaposvárra való szállítási 50 százalékos vasuti kedvezményt engedélyezett.

A látogatottság szempontjából örvendetes tény, hogy a kereskedelemügyi miniszter több filléres gyors indítását engedélyezte a Kaposvári Hét alatt. Így szeptember 23-án filléres gyors jön Budapestről, Bajáról, illetve Szekszárdról és

Ujdombóvárról, Pécsről Szigetváron át, Székesfehérvárról Siófokon át. Szept. 30-án Budapestről újabb 2 filléres gyors indul, egy hozza a keresztényszocialista gyűlés közönségét, a másik a kiállítás meglekintőit.

A város a kiállítókat arany-, ezüst- és elismerő-oklevéllel fogja díjazni.

A rendezőbizottság megkereste az Országos Iparművészeti Társulatot is, hogy a Kaposvári Hét alatt rendezzen külön kiállítást saját, valamint a buzsáki, balatonendrői népművészeti anyagból.

Megyei iparosgyűlés lesz a Kaposvári Héten.

A Kaposvári Hét látogatottságának biztosítására a kaposvári Ipartestület is akcióba lépett és a *Harcsányi* Géza elnökletével tegnap tartott elnöki tanácsulésen foglalkozott e kérdéssel.

Az eredeti elgondolás szerint ipari kiállítás és ezzel kapcsolatos ipari vásár volt tervbe véve. Beható tárgyalások után ezt a gondolatot el kellett ejteni, mert sem elegendő férőhely, sem megfelelő idő nem áll rendelkezésre a kaposvári Ipartestületet méltóan képviselő kiállítás előkészítésére.

Ezért az elnöki tanács úgy határozott, hogy egy nagyszabású megyei iparosgyűlés előkészítésére teszi meg az intézkedéseket.

Sürgős megkeresést küldenek a megye összes ipartestületeihez, hogy a megyei iparosgyűlésen minél számokban jelenjenek meg és ezzel is emeljék a Kaposvári Hét jelentőségét. Az iparosgyűlésen fővárosi jeles szónokok fogják a legsürgősebben orvoslandó iparosbajokat ismertetni. Szó lesz ezen az ülésen munkaalkalmak biztosításáról, kisipari hitelről, az OTI vidéki-pénzkihelyezéséről, a kontárkérdésről, szóval mindenről, ami az iparosvilágot közelről érdekli.

A megyei iparosgyűlést a kiállítás megnyitása napján, szept. 23-án délután 3 órakor tartják meg az Iparoszékház nagytermében.

A mai nap eseményei.

A miniszterelnök állja a választás titkosságáról tett ígérését.

A nyilvánosságra került hírek szerint a kormány elejtette a kerületi szavazás gondolatát és az álláspont győzött, hogy a szavazás lajstromos lesz. *Gömbös* Gyula miniszterelnök kijelentette, hogy azt az ígérését, hogy a választás titkos lesz, állja. A kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslat is elkészült. Mindazokat a jogokat biztosítják a kormányzóknak, amelyek akkor lennének szükségesek, ha bizonyos okokból a parlament nem működne.

Nagy kedvezményeket kapnak a többgyermekes családok.

A kormány magyar nyu támogatásban fogja részesíteni a többgyermekes családokat a mezőgazdasági munkáknál és az adókievetésnél, vagyis a többgyermekes családok adóját lényegesen leszállítja és az ilymódon előálló hiányt úgy pótolják, hogy a gyermektelen jobbmodu családok adóját megpótlékolják.

Az osztrák kancellár népszavazást rendez Ausztriában.

Nagy meglepetést keltett *Schusch-nigg* osztrák kancellár nizzai utazása, mert az a hír terjedt el, hogy a kancellár francia államférfiakkal tanácskozott. Ezzel a hírrel szemben a kancellár kijelentette, hogy csak pihenni ment Nizzába. Az osztrák kancellár egy francia újságírónak kijelentette, hogy a Habsburg-kérdés nem időszerű és *Mussolinivel* ezt a kérdést nem is érintették. Az tény, hogy az osztrák kormány foglalkozik a Habsburg-család magánjavainak kérdésével és valószínűleg visszavonják az elkobzási törvényt. Politikáját *Dollfus* szellemében, a függetlenség és béke jelszavával folytatja. Azt is kijelentette a kancellár, hogy ha a kormány befejezte *Corporatio* munkáját, népszavazás útján megkezdi az osztrák népet, hogy nyilatkozzék a kormány politikájáról.

Az osztályorsjáték mai húzása.

Az osztályorsjáték mai húzásán 100.000 P-t nyert az 53602, 10.000 P-t a 12274, 3000 P-t a 30592, 2000 pengőt a 15600, a 23848, a 39676, az 53957, a 64406, a 68249, 1000 P-t a 8482, a 11250, a 26481, a 29987, a 48152, a 68613, a 81854 számú sorsjegy.

SPORT

A Somogy nem sok reménységgel indulhat a vasárnapi küzdelemre.

A Somogy csapatának az átszervezése még tart és minden remény megvan arra nézve, hogy az a játékos-gárda, amelyre lehet számítani, komoly küzdelmek esetén is, megfelelően kiegészítve áll ki a vasárnapi bajnoki mérkőzésre a Hungária ellen.

A Hungária teljesen felkészülten várja a Somogy elleni találkozót. A csapata kész és valószínűleg az értékes két pont birtokába fog jutni. Mi ezzel szemben a helyzetet a Somognál? Az, hogy a csapat még nem kész és a vezetőség még nem tudja, hogy vasárnap milyen csapatot állít ki a Hungária ellen. Pedig ha egy jól összehozott csapat indulhatna a küzdelemben, úgy megisméltödhelne a tavalyi őszi bravur, le lehetne győzni a Hungáriát. Sajnos, erről még csak álmodni sem lehet.

A jelenlegi csapat teljesen demoralizálva van. Egyes játékosok megbontották a csapat jó szellemét és így még a tudásbeli hiányt lelkesedéssel sem tudják pótolni. Holott a Somogy azzal lett szimpátiikus az ország sportközvéleménye előtt, hogy mindenkor teljes szívvel lélekkel küzdött. Bármilyen nagyarányú is volt a csapatot ért vereség, a kritika mindig elismerte a somogyi szívet. De mi van ma? Van egy csapat, amelynek nincs szíve küzdeni a gólokért, hanem a gólszerzés helyett a pengőket erősokolják ki, azzal a jelszóval:

— *Ha nincs pénz, nincs játék!*

Egylőre még nem nevezünk meg azokat a játékosokat, akik ezt a sportbotrányt előidézték, de ha a város sportközönsége nem fogja látni a megbánást, úgy a sportbotrány legaprólékosabb részleteit a nyilvánosság elé visszük, hogy a közvélemény söpörje el azokat a futballistákat (ha annak lehet őket nevezni?), akik Kaposvár sportját így megcsufolták.

Ugy látjuk, hogy a vezetőségnek van ereje belenyulni a darázsfélszekbe, hogy kipusztítsa azokat az egyéneket, akik nem akarnak lelkes katonái és harcosai lenni a szebb jelent és jobb jövőt érdemlő egyesületnek: a Somognak!

Kisbárapáti mindkét footbal-csapatát megverték az andocsiak. F. hó 15-én Kisbárapáti és Andocs II. futbalcsapatai barátságos mérkőzést tartottak az andocsi leventepályán 6:2 eredménnyel Andocs javára. Erre a vereségre Kisbárapáti I. csapata meghívta Andocs I. csapatát. A mérkőzés f. hó 19-én Kisbárapátiiban tartott meg. Kisbárapáti úgy felkészült, hogy minden reménye megvolt, hogy a II. csapatának kapott vereségét duplázza Andocsnak. Mikor az andocsiak beérkeztek Kisbárapátiiba, a kisbárapátiak már nótázták is: „Dunába uszik egy ponty, Andocs ég, mint a rongy”. De bizony — annak dacára, hogy az andocsiaknak nincs is megfelelő futballpályájuk az előkészületre — a heves játék után a második félidő végén az andocsiak megszerették a mérkőzés egyetlen gólját. 1:0.

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

Az elmúlt nyár nyomában... Szept. 17. - okt. 11.
Társasutazás Lissabon—Madeira - Kanári szigetekre → 397 pengő.
Kérjen felvilágosítást és jelentkezék az Idegenforgalmi Irodában.

Másodszor tárják fel az elpusztult koroknyai várat.

A vár körül talált érdekes történelmi relikviákat az Uj-Somogy hirdetőtábláján közszemlére tettük.

Néhai Melhard Gyula volt kaposvári gimnáziumi hittanár, később attalai esperes-plébános a múlt század végén egyike volt az akkori Régészeti és Történelmi Társulat leglelkesebb apostolainak s fáradságtalanul kutatta Somogy történetét és gyűjtötte össze a multjára vonatkozó adatokat s azokat beszállította az akkor még csecsemőkorát élő kaposvári múzeumba.

Ilyen lelkes kulturumunkája során végzett ásatásokat a sárdi Somssich-család birtokán levő, de a török hódoltság alatt elpusztult koroknya-i vár helyén, amelyet a nép ma is *törökvár* néven ismer. Az akkori ásatások során felszínre kerültek emlékeket összegyűjtötte, de a múzeum viszontagságos sorsa folyamán ezek a relikviák elkallódtak.

Most, hogy a vármegyei múzeum, mint a vármegye multjának tárháza, a nagyközönség rendelkezésére áll s szerle a megyében folynak ásatások, a mult iránt felbuzdult és fellelkesült sárdiak és újvárfalvaikkal

azzal a kívánsággal álltak elő Somssich Miklós földbirtokos, felsőházi tagnál, engedje meg a vár helyének másodszori feltárását, mert ott bizonyára még kincsek rejtőznek.

Somssich Miklós azzal a feltétellel engedte meg az ásatásokat, ha a kincskeresők a talált emléktárgyakat beszolgáltattják a vármegyei múzeumba s ezért ellenőrlő érdemernőket, Boross Györgyöt küldötte ki az ásatásokhoz, amelyek során sikerült is több érdekes relikviát találni. Így találtak több nagy pillangóju lovagi sarkantyút, csizmapatkót, vasnyilhegyeket, kőröskört, késpengét, lóablát, zöld emailozott téglaikat, kolompokat, csengőket, ágyugolyót, lakatot stb.-t.

A talált leletekből pár darabot beküldtek szerkesztőségünkbe. Az érdekes történelmi emlékeket pár napig hirdetőtáblánkon közszemlére tettük s ott a közönség megtekintheti, mielőtt beszállítanák a vármegyei múzeumba.

Hármas ikreket szült egy mosonó a kaposvári köz-kórház szülészeti osztályán.

A kaposvári köz-kórház történetében eddig még páratlan szülés történt az elmúlt éjszaka a szülészeti osztályon.

Darázsdi Jánosné, Kaposvár, Csokonay-köz 2. sz. alatti lakos mosonét, akinek a férje napaszamos, pár nappal ezelőtt beszállították a kaposvári köz-kórház szülészeti osztályára, mivel kisbabát várt. Darázsdié a felvétel utáni első vizitelen megvizsgálta dr. Vetter Ambros főorvos, a szülészeti osztály vezetője, aki mindjárt látta, hogy nem mindennapi esettel állanak szemben és ezért kiadta az utasítást, hogy Darázsdié állapotát különös gonddal figyeljék és ha elérkezik a kritikus idő, legyen az bármely időpontban, őt azonnal értesítsék, hogy jelenhessen az aktusnál.

Az elmúlt éjszaka, amikor a kritikus pillanatok elkövetkeztek és telefonáltak dr. Vetter főorvosért, az azonnal besietett a szülészetre.

Darázsdié szülésénél dr. Vetter főorvosnak dr. Horváth István al-orvos asszisztált és

Darázsdié három fiúgyermeknek adott életet.

Dr. Vetter főorvos természetesen nagyon megörült a bő isenálásnak, azonban — sajnos — két kis fiu, akik összeülekezve jöttek a világra, dacára annak, hogy az orvosok minden embertől telhetőt megtettek az életbentartásukért, a szülés után egy órával meghaltak, azonban a harmadik kisfiu, aki először született, pompásan fejlett és életbenmaradása biztos.

Mint ma délelőtt értesültünk, a kaposvári női charitatív egyesületek máris gondoskodnak a szegény asszonyról, akinek az állapota súlyos, azonban komoly következményektől nem kell tartani és ha valamilyen komplikáció nem áll be, úgy az ilyenkor megszokott időben elhagyhatja a kórházat.

Mi történt 20 és 10 év előtt?

1914. augusztus 24.

Az elsüllyesztett Zenta hadihajó 170 főnyi legénysége és tisztis létszámának nagyobb része Montenegro partján megmenekült. — A német hadsereg Metztől északra, a francia Goudinnél az erős ellen-séget megverle. — Az orosz határon az osztrák-magyar hadsereg is győzelmet aratott. — Tegnap temették el a pápát fényes papi segédlettel, ma megtették az intézkedéseket az új pápaválasztásra. A pápaválasztásra, amely augusztus hó 31-én lesz, Csernoch bíboros hercegprímás Rómába utazott. — Japán ultimátumát Németország elutasította.

1924. augusztus 24.

Ripka Ferenc gázgyári igazgatót székesfevárosi kormánybiztossá nevezik ki. — A 30 hónapig szerb igaz alatt görnyedt Barcs nagyközség közigazdasági jelentőségének visszaszerzése érdekében az Uj-Somogy szerkesztője a lap élén hívja fel az illetékes hatóságí és társadalmi vezetők figyelmét. — A Balaton Szövetség jubiláris közgyűlésén a vármegyét báró Weissenbach Iván labi főszolgabíró képviselte.

Elfogató-parancs a kárai jár-lathamisító ellen.

A kaposvári kir. ügyészség indítványt terjesztett a vizsgálóbíró elé, hogy rendelje el Geiger József kárai járlatkezelő letartóztatását, mivel minden kétségét kizárólag megállapítható, hogy mint községi járlatlevélkezelő kőborcigányoknak 10 pengőért árulta a hamis járlatleveleket, amelyekel ő állított ki olyan formában, ahogy azt a kőborcigány kérte.

A vizsgálóbíró helyt adott az ügyészség indítványának és ma délelőtt elfogatóparancsot adott ki Geiger József ellen. Az okirathamisító Geiger letartóztatását az andocsi csendőrség fogja eszközölni és majd újból kihallgatja, amely után beki-sérik a kaposvári kir. törvényszéki fogházba.

A csendőrség most újból nyomoz az ügyben, amennyiben olyan adatok merültek fel, hogy Geiger már évek óta folytatta bűnös üzemeit és hamis járlatlevelekkel árasztotta el a vidéket.

Ujszülött gyermeke megylkolá-sáért elítéltek egy leányanyát.

A kaposvári kir. törvényszéken a mai nappal megindult a nagyüzem. A bírák nagyrésze már visszaérkezett nyári szabadságáról és megkezdte munkáját.

Másfélhónapos szünet után ma tárgyalta először a Kelemen-tanács is. A büntelőtanács ma tárgyalta Nagy Margit 32 éves somogysámsoni leány bűnperét. Nagy Margitot gyermekölés büntetével vádolta az ügyészség, mert 1934 május 31-én megfojtotta ujszülött leánygyermekét.

A gyermekgyilkos leány zokogva állt a bíróság előtt és elmondotta, hogy minden segítség nélkül, a padláson szülte meg gyermekét és hogy a dolog ne tudódjon ki, addig szoritotta a csecsemő torkát, míg az élt, majd pedig halott gyermekét a

Standard és Telefongyári rádiók
megérkeztek! Pengő 136.-
Bemutatta: **Boskovitz László**
Somogy villamosági vállalat
Teleky-u. 1. Telefon: 5-66.

Az összes fogorvosi és fogtechnikai cikkek
Pulvária Olcsó depot árak!
Kaposvár, Kossuth L.-u. 6., az udvarban balra, TELEFON: 764.

kerben elástá.
Kihallgatta a bíróság dr. Szász Béla egyet. m. tanár, törvényszéki orvost is, aki ismertette a boncjegyzőkönyvet, amely szerint a vádlott gyermekgyilkos leány oly erővel szorította a kisgyermek torkát, hogy az álkapcsa eltörött.

A perbeszéd után a bíróság büntetésnek mondta ki a leányt gyermekölés büntetésében és elítélte ezért 8 hónapi börtönre, valamint háromévi jogvesztésre. Mivel az ítéletben ugy a vádat képviselő ügyész, mint az elítelt megnyugodott, az jogerőre emelkedett.

NŐI- ÉS LEÁNYKA-KABÁTOK

legolcsóbban

FÜRST JÓZSEF cégnél
Kaposvár, Korona-utca II. sz.

legolcsóbban

— Vissza a szabadságról. Dr. Páva István, dr. Meszlényi Károly és dr. Raab Lajos kir. törvényszéki bírák visszatértek nyári szabadságukról.

— Orvosi hír. Dr. Endersz Frigyes központi főorvos, ideg- orvos rendelőjét Ezredév-utca 20. szám alól Tellián Gyula-utca 20. szám alá hallyezte át.

— Fehérvári zarándokok miseruhát visznek Andocsra. A napokban hosszabb cikkben számoltunk be Magyarországi legregibb bucsujáróhelyéről, Andocsról s közöltük, hogy az ország legtavolabbi vidékéről is mily alázatos lélekkel keresik fel az ősi kegyhelyet. Ennek bizonyítéka lesz legújabbban az is, hogy immár 110 éve, hogy Szekesfehérvár Mária tisztelő hű népe évenként elgyalogol az ősrégi magyar kegyhelyre, hogy ott háláját lerója, bánatát elpanaszolja a magyarok Nagyasszonyának. Ez évben is elindul a zarándoklat aug. 30-án reggel, a 6 órai szentmise után a szekesegyházból. Külön megemlékeznek az elhunyt szekesfehérvári Mária tisztelőkről: egy miseruhát ajánlottak fel kegyeletos megemlékezésül.

— Jól sikerült a lellei lovasünnepély. A Somogy-Zala-megyei Lovasegylet a balatonlellei fürdőegyesülettel karöltve, megrendezte kitünően sikerült lovasünnepélyét, amely egybegyűjtötte a Balaton és a Dunántul egész társaságát. A díszes páholyosban és a tribünökön igen sok előkelőség foglalt helyet, köztük gróf Andrássy Géza, Kinsky Katalin hercegnő, Brandis Klemens grófnő, Hunyady József gróf, Zichy Rubidó Iván br., sárdi Somssich Miklós felsőházi tag, a Somogy-Zalai Lőtenyésztő és Lovas Sport Egylet elnöke, Berg Diéda bárónő, Hunyady Teréz grófnő, Attya-Papp Sándor, Blaha Sándor, Bánó Iván országgyűlési képviselő és még sokan mások. A szép sportot nyújtó lovasünnepély jelentősebb számaiban értékes tiszteletdíjat nyert a kettősfogatok szépségversenyében Jankovich Iván gróf, a négyesfogatok szépségversenyében Lonkay Géza, püsenében Pesthy Lóránd és Kandó Lászlóné, 80 centiméteres díjugratásban Bun Arisztid, a somogyi díjugratásban Nádasz Elek, gymkanában Mihályffy Rózi, 110 cm-es ugratásban Pesthy Lóránd. A minden tekintetben sikerült lovasünnepély megrendezése Schmiedt Frigyes ny. huszárezredes érdeme.

— Fényesen sikerült a Sportnap Marcaliban. Amint szerdai számunkban röviden már jeleztük, vidéken hasonló alkalmakor eddig soha nem látott hatalmas közönség jelenlétében rendezte a Marcali Ifjúsági Sport Egyesület augusztus 19-én sportnapját. A dél- előtti mise után a leventezenekar kíséretében a nagyközönség utcáin mőkás felvonulás volt, majd dél- után fél 3 órakor 1400 néző jelenlétében folytatódott az ünnepély az ujonnan épült sporttelepen. A jól sikerült ünnepély reggelig tartó táncossal végződött, melynek keretében szépségverseny volt, ahol hatalmas fölénnyel győzött Kővári Ilke. A sportnap megrendezése a Marcali Ifjúsági Sport Egyesület vezetőinek és tagjainak csak elismerést szerzett.

— Vigyázzunk a tüskeszúrásra. Ruzsics Gábor 27 éves földmives andocsi lakos lábát megszurta egy tüske. A szurást két hét múlva vérmérgezés követte. Ruzsicson görcs és vérmérgezési tünetek mutatkoztak, azonnal be kellett szállítani a kaposvári kórházba.

— Somogy vármegye hetilapja is ott lesznek a chicagói világkiállításon. Az ország összes lapjait, így az Uj-Somogyot is nyomtatott körlevéllel kereste meg az »Interest« chicagói lapkiadóvállalat, arra kérvén a magyarországi lapokat, hogy a Lakeside Press chicagói nyomda által szeptember 1-től november 12-ig rendezendő chicagói világkiállításra küldjék el lapjuknak egy-egy példányzámát és amennyiben a lapok nyomdával rendelkezők, küldjék be az ott készült művészi plakátokat, könyveket és folyóiratokat. A felhívást kiküldő lapkiadóvállalatnak — mint felhívásában közli — az a célja, hogy a kiküldött magyar sajtótermékekre megrendeléseket és előfizetéseket szerezzen. Ezeket a szempontokat is figyelembe véve, nemcsak a kaposvári napilapok, de a csurgói és szigetvári hetilapok is kiküldik lapjaikat, hogy az Amerikában nagyszámban élő somogyi magyarok valamennyi lap létezéséről tudomást szerezzenek.

— Megalakul az Ipartestületi munkatügyi bizottság. Ipartestületünk azon tagjait, akik segédeket is alkalmaznak, tisztelettel felkérjük arra, hogy bejelentett, esetleg ideiglenesen nem foglalkoztatott segédek figyelmét sziveskedjenek felhívni a f. hó 26-án, vasárnap d. u. 3 órakor az Iparosszéki házban tartandó ülésre, amelynek tárgya az ipartestületi munkatügyi bizottság 8 rendes és 8 póttagjának, továbbá a békéltetési bizottság 40 tagjának az iparos segédek sorából való megválasztása. Elnökség.

CIÁNOZÁS
JÓTÁLLÁSSAL
LUKÁCS GYULA
okl. vegyész-mérnök
Kaposvár, Fő-u. 3.
Telefon 374.

— Virágzanak a gyümölcsfák Kaposváron. A természet furcsa nászát üli Kaposváron, virágzanak a gyümölcsfák. Így például Kovács Ernő Pécsi-utca 35. szám alatti vendéglős kertjében virágzik a négyéves piros asztrachán almafa, amely eddig még nem virágzott. Páhy Béla Virág-utca 10. számú házában kertjében viszont az idén másodsor virágzanak a kőrtétfák, a pécsi-utcai vasuti őrt kertjében pedig az almafák borultak másodsor virágba.

— Október 3-ára halasztották Karád 800 éves jubileumi ünnepélyét. Tekintettel a Kaposvári Hétre, amely szeptember 23-tól 30-ig tart, Karád község 800 éves fennállásának ünnepélye f. évi október hó 3-4-re halasztott el. Egyébként az eredeti programmal lesz megtartva.

— Csak a tavasszal jön a Tolnay-társulat. Tolnay Andor színigazgató ma levélben értesítette dr. Kaposváry György polgármestert, hogy társulatával csak a jövő évi februárjában, vagy március derekán jön be Kaposvárra.

— Öngyilkosság. Miklai Anna visznye leány édesatyja kertjében egy akácára felakasztotta magát és meghalt. A csendőrség kihallgatta a leány szüleit, akik nem tudták okát leányuk öngyilkosságának.

HIREK

NAP T A R.

Aug. 24.

Péntek. R. katolikus: Bertalan ap. Prot.: Bertalan. Isr.: Elul hó 13. Nap kelte 5 óra 06 perc, nyugta 18 óra 57 perc. Hold kelte 18 ó. 41 p. nyugta 4 ó. 20 p.



Filléres

gyorsvonatok fogják az idegenek ereit. Somogyország jövő-rosába önteni a Kaposvári Hét alatt. Ot városból látogatgatják meg az idegenek a virágok, a tisztaság, a társadalmi és felekezeli béke, a szorgalom, a törhetetlen ániakadás, a tisztesség ipar, a becsületes kereskedelem és törekvő földművelés városát. Fizikai, szellemi életének kincseit tárja a város a jai közé érkező idegen elé, hivogató, barátságos szóval imitálja minden kaposvári minden magyar testvérét, hogy lánson és okuljon mindabból, ami őseink és maunk szorgalmából összegyűjtöttünk, kőbe, vasba, betonba merevítettünk, tollal, ecsettel és pészével megörökítettünk s a nemzeti vagyona- ba beillesztettünk.

— Dr. Igmándy Aladár Svájcban. Dr. Igmándy Aladár gazdasági főtanácsos, a nagybajomi kerület országgyűlési képviselője, Svájcha utazott.

— Változás az andocsi ferencrendi zárdában. A boldogságos Szűz Máriáról nevezett ferencrendi tartományfőnökség P. Gyula szentferencndi áldozárt Ant. Andocsról Nagykanizsára és P. Pál ferencrendi áldozárt Nagykanizsáról Andocsra helyezte át.

— Dr. Erdős Ödön kórházi szemészőrvosról tegnapi számunkban sajnálatos lévedés folytán azt írtuk, hogy szabadságra ment, holott visszatért szabadságáról és betegiel rendelkezésére áll.

ZEISS
PUNKTAL
A TÖKÉLETES SZEMÜVEG.
Kizárólag kapható:
AGZÉL DEZSŐ
Hattyu drogéria és látészerezeti üzletében
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 18.

Még ma
K. I. munkában
Nagyszerű detektívfilm.
Jön! **M. Chevallier** Jön!
zenés vígjátéka
Párisi csirkefogó

— Kinevezés. Kelemen János, a kaposvári kir. törvényszék h. elnöke Mihaliczkó Károly kaposvári lakost a kaposvári kir. törvényszékhez fegyverszakértőül kinevezte.

— Adomány. A belvárosi plebániatemplom páduai Szent Antal-perselyéből dr. Hoss József apát-plébános 50 pengőt adományozott a kaposvári 43. számú Stefánia Anya- és Gyermekvédő Intézetnek, mely nemesszívű adományért ez- uton is hálás köszönetet mond a Vezetőség.

— Lopás az Arvaleány- utcában Kís Györgyné Arvaleány- utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy amíg a kertjében dolgozott, ismeretlen tettes a lakásuk- ról ruhaneműt és pénzt lopott. Meg- indult a nyomozás.

SZIRTES KÁROLY FŐ-UTCA 23.
MŰZLÉSSSEL FEST CÉGTÁBLÁT LAKÁST
TELEFON : 763.

Még ma
K. I. munkában
Nagyszerű detektívfilm.
Jön! **M. Chevallier** Jön!
zenés vígjátéka
Párisi csirkefogó

— **Izületi csuznál és ischiásnál,** neuralgikus és arthritikus fájdalomnál egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz, reggel éhgyomorra bevéve, gyorsan előmozdítja a gyomor és a belek működését s igen könnyű, lágy székletet, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít. Orvosi vélemények egyöntetűen dicsérik a **Ferenc József** viz rendkívül enyhe és jólétező hatását vese-, hólyag-, prostata- és végbélbajoknál, továbbá sérvben szenvedőkénél is.

— **A böhönyei körorvos Kaposváron autójával elűtött egy motorkerékpárost.** Dr. **Bolics Béla** 30 éves böhönyei körorvos szerdán autójával Kaposváron járt és a Kupa-pince előtt szabálytalanul hajtván, elűtötte **Proity Imre** motorkerékpárost, aki a lábán szenvedett súlyos sérüléseket. Dr. **Bolics** ellen megindult az eljárás.

— **Szeptemberben megnyílik a gyorsíróiskola.** Annak idején megírtuk, hogy a kultuszminiszter engedélyt adott **Bárony Róbert** dr. felső kereskedelmi iskolai tanárnak nyilvános gyorsíró- és gépiró-iskola nyitására. Értesülésünk szerint az iskola szervezési munkálatai befejeződtek és az új intézmény szeptember elején megkezdte működését. Az iskolában a gyors- és gépiráson kívül kereskedelmi ismereteket (levelezés, üzemtan stb.) is tanulhatnak a növendékek. A tanfolyamok befejezésével a hallgatók hivatalos bizonyítványt kapnak. A tanórák délelőtt, délután és este lesznek. Jelentkezni lehet Fő-u. 79. sz. alatt.

— **Besurranó tolvaj fogott Baller vendéglős.** **Baller István** városi vendéglős felesége észrevette, hogy egy nő az ablakon keresztül bemászott a lakásukba, ahonnan ruhaneműket akar ellopni. Szólt a férjének, aki a tolvaj asszonyt, **Somogyvári Máriát** elfogta és átadta a rendőrségnek.

— **Szemüveget Csajághnál legolcsóbban vásárolhat.** — **Óra-, ékszer- és szemüvegjavításokat** a legolcsóbban és legjobban készít. Telefon: 629.

— **Értesítjük** a hadigondozott iparosokat és egyéb vállalkozókat, hogy a helyi közkórházi szállításokra a pályázati határidő 1934. évi szept. 29-én d. e. 9 óra. Bővebb felvilágosítást ad az iroda (Zárda-utca 16.). — **Felkérjük** csoportunk iparos, kereskedő és egyéb vállalkozó tagjait, hogy saját érdekükben sürgősen — legkésőbb f. hó 28-ig — irodánkban (Zárda-utca 16. sz.) jelentkezzenek. **HONSZ** elnökség.

— **Rádió-műsor.** **Pénteken,** augusztus 24-én. 6.45: Torna. Majd: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. 12.30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek. 15.30: A rádió diákfelőrája. 16: Előadás. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Leidentfrost Ica énekel. 17.40: Előadás. 18.10: Sportközlemények. 18.25: Szalonkvintett. 19.15: Munkásfőlőra. 19 óra 45: Előadás, zongoraszámokkal. 21: Hírek. 21.15: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. 22.15: Időjárásjelentés. 22.20: Polydor—Brunswick hanglemezek. 23: Cigányzene.

Filléres Ninos többé háboru.

(Novella a közeljövőről.)
Irtá: **Szlassy Lajos.** 3

Maróthy mérnök sokszor már egész nappalokat is átdolgozott és laboratóriumát édesanyja elől is állandóan elzárta.

A kandi, rendkívüliség-hajhászok már el is felelték, hogy ő is a világban van s amikor sétái közben ismerőssel találkozott, úgy köszöntötték és fogadták köszönését fölényes számozással, mint az elmenyógyház szabadonjáró betegét, kit előhalottak közé soroznak.

A világ felett gomolygó, mérhetetlen viharfelhők első villáma lesújtott és a Kisántantnak nevezett torzszülöttet találta. A világ összes nagy- és kishatalmai Franciaország kivételével, egyhangulag kimondták a trianoni békeszerződések revíziójának azonnali eszközölését.

Franciaország és a Kisantant azt válaszolta erre, hogy csak a holttestén át enged hozzányulni a békeszerződés teremtette határokhoz. A nagyhatalmak óvatosabbik része erre azt a véleményét nyilvánította, hogy bár a kisebbség száll itt szembe hetykén a többséggel és a háboru feltétlen elkerülendő volna, a maga részéről a többség követelése végrehajtására nem vállalkozhatik, mert ez kormányzati elveivel össze-

Intelligens német nevelőnő, kitűnő bizonyítványokkal állhat keres szeptemberre. Cim a kiadóban. 10095

Tanulóflut felvesz Fehér fényképész. 10103

Gubacsot és mindenemű nyersbőrt legmagasabb napi áron vesz **Füst E. nyersbőrkereskedő,** Berzsenyi-u. 5.

Egy vagy két flut, vagy leányt uri család az új tanévre teljes ellátásra, zongora- és fürdőszoba-használattal jutányos áron elfogad. Cim a kiadóban.

Teljes ellátásra elfogad a jövő tanévre kaposvári uri család egy, vagy két iskolás leányt, esetleg kisebb flut. Zongora és fürdőszoba használattal. Cim a kiadóhivatalban. 6500

Műkő-, márvány- és gránit síremlékek a legszebb kivitelben, a legolcsóbban készít **Gyenei József** kőfaragó-üzeme, Fő-utca 56. sz. (Körházszal szemben.) 9958

Helybell cég keres megbízható, ügyes, irodai teendőkben jártas, határozott, komoly, főmegjelenésű urileányt. Pontos címmel, fényképpel ellátott ajánlatot (fizetési igény feltüntetésével) a kiadóhivatal továbbít. 10092

— **Gumiharisnya mérték szerint** nagy választékban kapható **Práger József** Korona Illatszertár, Kaposvár, Korona-szálló épület.

— **Időjelzés.** Kiadott 1934 évi augusztus hó 23-án, déli 12 órakor. Meleg, fülledt idő, nyugaton zivatar várható.

Valuta-jegyzések.
Zürich, aug. 23 (Zárlat.) Páris 20-20 London 15-37, Newyork 301-87, Brüsszel 71-90, Miláno 26 28, Madrid 41-90, Amszterdam 207 62 Berlin 120-30 Wien 56 75, Prága 12 72, Várad 57 90, Belgrad 7 00, Bukarest 3 05

Terménypiac.
Budapest, aug. hó 23. **Termény-jelentés:** 79-es tiszavidéki buza 16-15—16-40, járszági 15-70—15 85, Rozs 12 00—12 20. Zab 10 70—11 25, Tengeri 10-80—11 00.

Meghívó.
A Mezőgazdasági Termény és Állattértékesítő és Anyag-szerző Szövetkezet Nagyajom 1934. évi szeptember hó 2-án délelőtt 11 órakor

rendkívüli közgyűlést tart, melyre az üzletrészeseket tisztelettel meghívja
Az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Két új igazgatósági tag választása.
2. Négytagú választmány választása.
3. Indítványok.

Amerikai rendszerű autogén-hegesztés!
Alumínium és az összes fémek hegesztője!
Motor- és hengerfejek, palackok, törött géprezések, blokkok, szeleplécek, alumínium karterek, fogaskerekek (új fogazása is), tengelytörések és kopások, központi fűtőtestek, kazánrepedések, kimarások a helyszínen is.
Ne dobja el törött tárgyait! Különbösen az alumíniumból valókat, míg felvilágosítást nem kér.
Tisztelettel:
Zvitkovics Lajos
Kaposvár, Deák-tér 3.

nem egyeztethető, de beleegyeztek abba, hogy a legközvetlenebbül érdekeltek fegyveres összecsapással oldják meg egymás között a vitát. Azt kikötötte minden állam, hogy a gázok, repülőgépek és ágyuk bizonyos nemeinek alkalmazását nem engedi meg. Az érdekeltek erre azt válaszolták, hogy az elmult világ-háboruban is tiltva volt a dum-dum és más kegyetlen, romboló harci eszköz és löszer használata, mégis használta a legtöbb hadviselő állam és kérték, hogy a háborúval fenyegető és azt kívánó államok megszállításával kényserítsék a nagyhatalmak a szerződések revíziójának keresztülvitelére a makacs feleket. A makacs felek erre azonnal mozgósítottak; országhatárunk minden oldalára hatalmas ember- és géptömeget vonultatva fel és végre futott egy északon, mámorító, rettentő és nyugtalanító hír a világon: — Itt a háboru. — Holnap talán kezdődik is.

Ugyanekkor szokatlan látványosság lett láthatóvá éjjelente és nappal egy, mint éjjel a világban elő minden ember valami különös, jól-és érzést érzett szíve táján; amilyent a szerelme első állomásán horgonyzó, boldog szerelmes, vagy a mindennek örülő, ártatlan gyermek érezhet.

(Folytatjuk.)

VÁROSI MOZGÓ

Augusztus 23-án, csütörtökön. Még egy napig.
EDMOND HEUBERGER
szenzációs bűnügyi filmje!

K. I. munkában
Albert Paulig, Hilde Hildebrandt, Julius Falkenstein főszereplésével.

Kiegészítés: **Alberlő keresztetik. - Híradó.**
A magyar híradóban: **Dollfuss** kancellár temetése.
Előadások kezdete: fél 7 és fél 9 órakor.
Az első előadás félhelyárakkal!

Augusztus 24-től, péntektől. Augusztus 26-ig, vasárnapig.
A szezon legmulatságosabb zenés vígjátéka!
Maurice Chevalier és Anna Dvorak
szenzációs együttesével!

Párisi csirkefogó.
Pompás zenés vígjáték 9 felvonásban.
Kiegészítésül:
Bimbó hurcolkodik. - Vincent Lopez zene-kara. - Világhírű sportnagyságok.
Előadások kezdete: Pénteken és szombaton fél 7 és fél 9 órakor.
Vasárnap 3. 5. 7 és 9 órakor.
Köznapokon az első előadás félhelyárakkal.

Jegyek egész napon át elővételben **Bíró Adolf** és **Fia** cégnél válthatók.

Jól és olcsón vásárolhat teljes bizalommal Garai áruházában

ŐSZI ÉS TÉLI KABÁTOK INTÉZETI FEHÉRNEMŰK ELSŐRENDŰ TEXTILÁRUK KÉSZ NŐI RUHÁK, KÖTÉNYEK ELSŐRENDŰ HARISNYÁK

Csakis jó árut tartok, de olcsóért!! **Korona-utca 15.**

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő
Hirdetések ára millimétercsonként 10 fill., szövegrészen 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétercsonként 15 fill

A románok lelőtték egy kaposvári leventét.

A kormány telepítési programja.

A telepítéssel kapcsolatban egyre sürűbben jelennek meg különböző lapokban olyan közlemények, amelyek alkalmasak lehetnek arra, hogy ezt a valóban közérdekű kérdést nemkívánatos mellékvágányra tereljék. Így például a telepítést kissé túlzott buzgalommal szokták kapcsolatba hozni a pénzügyi intézetek által alapítandó ugynevezett Birtokközponttal. Legújabbban meg éppen olyan szellemű híradást olvashattunk, hogy a telepítés egyik fő célja mobilizálni azt a 82 ezer kat. holdat, amely ma különböző pénzügyi intézetek tulajdonában van azért, mert az adós gazdák ellen elrendelt árverések alkalmával, más vevő hiányában, kénytelenek voltak maguk megvásárolni. Részletesen tárgyalják ezek a közlemények azt, hogy fogja ezt a földtömeget a Birtokközpont a telepítés során értékesíteni, sőt már fix árákról is olvashattunk, amelyeket ugyancsak a bankérdekeltségek állapítottak meg. Az ilyen és hasonló híresztelések csak arra alkalmasak, hogy lovat adjanak a felelőtlen kritikusok alá, akik már ma is azt sutogják, hogy a telepítéssel a kormány a bankokon kíván segíteni, amelyeknek a nyakában maradt a meghitelezett föld. Hiszékeny embereknek bizonyos keserű ízt hágy a szájukban az ilyen híresztelés, amelynek azonban azonban természetesen csak az az egyetlen magyarázata, hogy a pénzügyi intézetek szeretnék, ha akár a telepítés révén, akár másképpen megszabadulhatnának a nyakukon maradt 82 ezer kat. hold földbirtoktól.

Nagyon tévednek azonban azok a kritikusok, akik azt hiszik, hogy a bankok eme jámbor óhajításának hangzatos támadási felületül szolgálhat a kormány telepítési terve ellen. Aki ugyanis a Nemzeti Munkatervnek a telepítésre vonatkozó pontjait elolvasta és figyelemmel kísérte, a kormány felelős tényszerűen erről a kérdéssel elhangzott nyilatkozatait, az nem kétkedhetik abban, hogy a kormány telepítési programja független attól a tényről, hogy ma a bankok tulajdonában mennyi föld van és hogy egyáltalán van-e föld a bankok tulajdonában, amelyekről szabadulni szeretnének. A telepítés nem a mai földtulajdonosokra tekint elsősorban, hanem azokra a tömegekre, amelyeket földhöz kíván juttatni. A kormány telepítési elgondolása is ugyanez: — nem az a fontos, hogy a telepítés céljaira ki-

től vesz igénybe földet, hanem az, hogy a föld, amely rendelkezésre áll, alkalmas-e építési célokra, vagy sem. Ha alkalmas, igénybe fogja venni a kormány akkor is, ha történetesen egy bank ajánlja fel, ha pedig nem alkalmas, nem fogja igénybe venni, bárki legyen az, aki felajánlja.

Nem jó szolgálatot tesznek az ügynek azok, akik a telepítés kérdésével kapcsolatban más egyéb olyan kérdéseket igyekeznek akár üzleti, akár más érdekből előtérbe

tolni, amelyek az ideálisan elgondolt telepítéssel össze nem függenek. Egyébként is ismeretes, hogy ma a pénzügyi intézetek tulajdonában több elszórtan fekvő kis birtok is van, tehát olyan birtoktestek, amelyek telepítésnél figyelembe nem vehetők. Ha pedig van a bankok tulajdonában olyan ingatlan, amely telepítésre alkalmas, egészen bizonyos, hogy azt, ha az akció megindul, minden hangos reklám nélkül is igénybe fogják venni — nem a kormány, hanem az érdekeltek.

Hol lesznek a Kaposvári Hét egyes kiállításai.

Az utazási igazolványt a vasuti pénztárak árúsítják.

A szeptember 23—30. közti Kaposvári Hét egyes kiállítási helyeit megállapította a rendezőbizottság. Az egyházművészeti kiállítás a Nagyboldogasszony Egyházközség Zárda-utcai székházának nagytermében lesz, a mezőgazdasági, termény, gyümölcs, virág, házinyul, fajgalamb, kanári, baromfi kiállítás a polgári fiúiskolában és a mellette levő kiállítási csarnokban (az erre célra átalakított városi kiskasókban) lesz, a méhészeti kiállítás ugyancsak a polgári fiúiskolában lesz, a somogyi népművészeti és iparművészeti anyagot a református gyülekezeti házban mutatják be. A rádió- és amatőr fényképkiallítás a városházán lesz.

A kereskedők külön kirakatversennyel emelik a Kaposvári Hét látványosságát, érdekességét.

Az 50 százalékos utazási igazolványokat a vasuti pénztárak fogják árúsítani s nem kell azt külön Kaposvárról, vagy előre megvásárolni. Figyelmezteljük a közönséget, hogy az 50 százalékos vasuti kedvezményt a fenti időben bárki, bármelyik somogyi vasútállomáson igénybe veheti. A jegyváltásnál kapott igazolványt a városháza épületében elhelyezett Városi Idegenforgalmi Iroda bélyegzi le s azért díjat nem kell fizetni. A megváltott vasuti jeggyel csak az utazhat vissza ingyen lakóhelyére, aki jegvét lebélyegezteti.

A román csendőrök agyonlőtték egy kaposvári leventét.

A fiatal Bilánszky Béla tragédiája.

A román csendőrök újabb felháborító gyilkosságáról érkezett szomorú hír Kaposvárra. A híradás szerint román csendőrök agyonlőtték egy kaposvári leventét, aki szülei látogatására ment haza Székelyföldre.

Bilánszky Béla 4 éve, hogy elhagyta Székelyföldet és átjött a csonkaországba. Az akkor 16 éves fiú kitanulta a szerelómesterséget s a volt Antal-garázsban kapott állást, majd cégváltás után is ott maradt a garázsban. Bilánszky apja jómódu ember Csik megyében, sep-rügyára, földbirtoka van. Az édesapja gyakran hívta haza a fiát, mert a román hatóságok állandóan

zaklatlák a fia miatt.

A fiatal Bilánszky azonban nem akart hazamenni. Jól érezte magát Kaposváron. Tagja volt a leventeválogatottaknak, amelyben jobb háttérrel játszott. A hónap elején eljött érte az apja és könyörgött neki, hogy menjen haza, mert miatta állandóan molesztálják a románok. A fiú engedett az apja kérésének és hazautazott az édesapjával.

Ugy látszik, hogy nem tudta megszokni a román uralmat s visszavágyott Kaposvárra. Legalább is erre vall az, hogy éppen akkor lőtték agyon a román csendőrök, amikor Biharkezesnél át akarta lépni a határt.

A mai nap eseményei.

Gömbös miniszterelnök esküvője.

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök csütörtökön délután Nagytényiben feleségül vette jákfai Gömbös Gyulánét, szül. Reichart Margit asszonyt. A polgári esküvőt Marostonyi László főjegyző, az egyházi esküvőt Raffai Sándor evangélikus püspök végezte. Tanúk voltak: Darányi Kálmán miniszterelnökségi államtitkár és Sztranyavszky Sándor képviselő. A miniszterelnök első feleségét vette feleségül, akitől három gyermeke, a 18 éves Ernő, a 16 éves Dóra és a 15 éves Gyula született.

Felfüggesztették állásától a debreceni polgármestert.

A belügyminiszter ezelőtt negyedével elrendelte Debrecen városgyonkezelésének a felülvizsgálatát. A vizsgálat szenzációs eredménnyel végződött, amennyiben Vásáry István polgármester ellen megindult a fegyelmi eljárás, mert megállapították, hogy a Vásáry-család házsonbérleti ügyében tett feljelentések nem alaptalanok és ebben az ügyben több 100.000 pengős károsodás éri a várost. A borfogyasztási és vígalmi adónál sem védtek meg a város érdekeit, ugyancsak a vilamos vasut építésénél sem. A városi takarékpénztárnál is szabálytalanság történt, mert a tisztviselők személyi hittel vettek igénybe. A belügyminiszter fegyelmi eljárást indított a polgármesteren kívül Zöld József és Varga Elemér h. polgármesterek, Veres Géza tanácsnok, Borsos József műszaki tanácsnok és Ári Lajos főszámvevő ellen. A belügyminiszter egyben a fegyelmi vizsgálat befejezéséig Vásáry István polgármestert felfüggesztette az állásától. Az ügyben így nyilatkozott Vásáry polgármester: — A belügyminiszter ur személyesen közölte velem a fegyelmi eljárás megindítását és azt, hogy annak befejeztéig felfüggeszt az állasomtól. Nyugodtan várom a vizsgálat befejezését, mert hozzám semmiféle in-korrekt dolog nem fér.

Az osztálysorsjáték mai húzása.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 200.000 P-t nyert a 38300, 20.000 pengőt az 5947, 5000 pengőt a 22776, a 72253, 4000 pengőt a 2179, 3000 pengőt a 65374, 2000 pengőt a 15025, a 44688, 1000 pengőt a 25354, a 30079, a 31938, a 38444, a 47797 számú sorsjegy.